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* Fen Bilimleri . 10 soru







f Matematik Ornek Sorulari J

1. Yaricapinin uzunlugu r olan bir gemberin ¢evresi 27tr dir.

Mehmet bisiklet almak icin bisikletgiye gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin yere olan uzakliklari 30 cm ile 40 cm olan iki farkl
bisikleti begeniyor.

Bu iki bisikleti ayni mesafede siirerek deneyen Mehmet, her iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamam-
ladigini gorayor.

Buna gore Mehmet’in bisikletleri denedigi mesafe en az ka¢ santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)
A) 400 B) 420 C) 700 D) 720




. .. + a - ,
2. a#0vem,n birertam sayi olmak iizere a"-a" =a""" ve ——=a""" dir.
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a® a’ a’%a’ a
kilde yazilacaktir.

ve a® (slii ifadelerinin tamami asagidaki tabloda mavi boyali her bir hiicreye bir Usli ifade gelecek se-

A

A, B ve C hicrelerindeki sayilarin her biri bulundugu hiicrenin ayni satir ve stitununda bulunan mavi boyali hiicrelerdeki
Uslu ifadelerin carpimina esittir.

A ve B hiicrelerine yazilacak olan usli ifadelerin carpimi a® olduguna gore C hiicresine yazilacak olan ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A)a B) a3 C)a’ D) a°




Ondalik gbsterimi verilen bir sayi birler basamadgina yuvarlanirken virgilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya
5’ten bliyiik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kiiglik ise birler basamagi aynen birakilarak virglilden sonraki kisim
silinir.

Ornegin 12,54 sayisinin birler basamadgina yuvarlanmis bigimi 13

105,18 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 105 tir.

Asagida klavyeden bir say! girildikten sonra bir bilgisayar programinin islemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayiyi oku.

2. Adim: Sayinin karekodkinu al.

3. Adim: Sonug tam sayi ise 5. adima git, degilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kacgtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)5



a#0, b#0, k, m, ntam sayilar olmak iizere a"-am™=a"*m, (a"\"=a"™M ve (a-b)k =ak bk dir.

Bir 6gretmen 6grencilerine Uslu ifadeleri anlatmak igin bir oyun tasarliyor. Tasarlanan bu oyunda mavi tusa basildiginda
her iki tabletten de birer sayinin 15131 yaniyor.
Bu oyundaki tabletler ve tabletlerdeki sayilar asagida verilmigtir.

iki tablette 1s1g1 yanan sayilar;

® Ayni oldugunda o sayinin karesi,
¢ Farkli oldugunda kii¢ik olan sayi taban, buylk olan sayi Us olacak sekilde elde edilen Uslu ifadenin
degeri hesaplaniyor.

Mavi tusa iki kez basihyor. ilk basildiginda ayni sayilarin, ikinci basildiginda farkh sayilarin 1s1§1 yandigina gore
hesaplanan degerlerin carpimi en ¢ok kactir?

A) 124 B) 182 C) 38 D) 28




Bir ciftci yaptirdigi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihtiyaci olan azot miktarini belirliyor. Bu ihtiyaci karsilamak igin tor-
balar halinde satilan A ve B marka glbrelerinden birini tercih edecektir.

<\
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Ciftci hangi markayi tercih ederse etsin aldidi giibrenin tamamini kullandiginda topragin ihtiyaci olan azot miktarinin tam
karsilandigini gériiyor. Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulunan ciftci aldigi gibre igin 1000 TL'den az éduyor.

Buna gore ¢iftci diger markayi tercih etseydi kag TL daha fazla 6deme yapardi?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60
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Bir pastane vitrine koymak icin pasta maketi yapacaktir. Bu maket icin dik dairesel silindir bi¢cimindeki t¢ tahta Ust Uste
konulup yapistirilarak asagidaki gibi bir yapi olusturulmustur.

Bu yapida Uzerine tahta yapistirilan her bir tahtanin taban yarigapinin uzunlugu bir Gstlindeki tahtanin taban yarigapinin
uzunlugunun iki katidir. Tahtalarin yikseklikleri ise ortadaki tahtanin taban yarigapinin uzunluguna esittir. Bu yapinin taba-
ni dahil tim ylzleri boyandiginda 72 000 cm? lik alan boyanmis oluyor.

Buna gore bu yapidaki en kiiciik tahtanin hacmi ka¢ santimetrekiiptiir? (n yerine 3 aliniz.)
A) 18 000 B) 36 000 C) 48 000 D) 72 000



h Yarigapinin uzunlugu r ve yliksekligi h olan bir dik dairesel silindirin yanal ylizeyinin alani 27rh dir.

L-mmmmmoe Fe-.
—

Taban ¢apinin uzunlugu yuksekligine esit olan dik dairesel silindir seklindeki bir kutunun yanal ytzeyinin alani 300 cm? dir.
Bu kutunun icerisine yuzlerinden biri kutunun tabanina oturacak sekilde bir cisim yerlestirilecektir.

Bu cisim agagidakilerden hangisi olamaz? (7 yerine 3 aliniz.)

A) B O

2/21 cm 8 em
C) : D)
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Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi Ucretleri asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi igin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiurii Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir ara¢ sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu arac LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi igin yapilan
toplam harcama yakit iicretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23



Bir eskenar dértgende kégsegenler birbirini ortalar ve dik keser.

Kenar uzunluklari 320 cm ve 120 cm olan dikdértgen bigimindeki halinin Gzerinde asagidaki gibi birbirine es olan eskenar
doértgen bigiminde desenler vardir.

. 320 cm |

Bu eskenar dortgenlerin bir kenarinin uzunlugu kag santimetredir?
A) 50 B) 60 C) 80 D) 100




10. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey

A\

Yatay
Yukarida kareli zemin Gzerinde bir ada ve bu adaya dogru ilerlemekte olan bir balik¢i teknesi modellenmigtir.
A noktasindaki balikgi teknesi dogrusal bir yol boyunca hareket ederek adaya ulasmistir.
Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden geg¢tigine gore izledigi yolun egimi kagtir?

A)% B)% C)% D) 1




Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Hava durumuyla ilgili televizyon haberinde su bilgiler verilmigtir:

Tarih: 29.09.2018 Saat: 22.00

Turkiye'de kasirganin gérilmesine saatler kaldi. Meteorolojiden verilen bilgilere gore kasirga izmir,
Aydin, Mugla illerinde etkili olacaktir.

Tarih: 29.09.2018 Saat: 24.00

Meteorolojiden son ulasan bilgilere gore kasirganin Marmara Bélgesi'ne ulagmasi bekleniyor. istan-
bul, Canakkale, Edirne etkilenebilir. Ozellikle istanbul’da deniz kabarmasi, ¢ati ugmasi, agag devril-
mesi gozlenebilir. Vatandaslarin dikkatli olmasi gerekmektedir.

Tarih: 30.09.2018 Saat: 10.00

Kasirga yon degistirerek Ege Denizi’'ndeki bazi adalari etkisi altina aldi. Ancak tGlkemizin kiyi bdlge-
lerinde saganak seklinde yagmur beklenmektedir.

Bu televizyon haberine gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Turkiye'de iklim degisimlerinin etkilerinin gérilmedigi

B) Turkiye’'nin siddetli kasirgalarin etkisi altina girmeyecegi

C) Hava durumuyla ilgili tahminlerin deg@iskenlik gosterebilecegdi

D) Deniz kiyisindan i¢ bolgelere ilerledikge kasirgalarin hizinin arttigi



Mevsimlerin baslangici olarak dért 6nemli tarih bulunur. Bunlar, 21 Haziran, 21 Aralik, 21 Mart ve 23 Eylul tarihleridir.
Ornegin 21 Haziran'da Kuzey Yarim Kiire’de yaz mevsimi baglarken, en uzun giindiiz, en kisa gece yasanir. Ayni tarihte
Guney Yarim Kure’de bu durumlarin tam tersi yasanir.

Bir 6grenci yerklre uzerinde belirledigi K, L, M ve N noktalarinin verilen tarihlerdeki gece-gunduz sureleri ile ilgili kartlar
hazirlamistir. 21 Haziran igin hazirlanan kart sekildeki gibidir.

/ 21 Mart

Kuzey

|:| : Gunduz siresi
. : Gece slresi

21 Aralik K :-

e B E—

Girey (R —
7 ”\ Y i——
23 Eylul 21 Haziran’daki durum

Buna gore 21 Aralik tarihi i¢in hazirlanan kartta K, L, M ve N noktalarinin gece ve giindiiz siirelerinin gosterimi
asagidakilerden hangisi olabilir?
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Dolu : Havanin igindeki su damlaciklarinin ¢ok soguk hava ile karsilasip aniden donmasi sonucu buz pargalari ha-
linde yeryuzine ulasmasi.

Kiragi : Soguk gunlerin gecelerinde havadaki su buharinin yeryiziindeki toprak ve bitki gibi ylzeyler tizerinde kristaller
olusturmasi.

Yagmur :  Su buharinin yikseklere ciktikga soguk hava ile karsilasip yogusarak su damlalari hélinde yere diismesi.

Asagida 25°C sinif ortamindaki deney diuzenegdinde igerisinde bir miktar su bulunan cam kabin Uzeri seffaf naylon poset
ile kapatilmistir. Poset tzerine sicakligi 0°C olan buz pargasi yerlestirilmistir.

Buz
a4 UO C | | >5—> Seffaf naylon
‘ . ' poset
Cam kap

Bir siire sonra cam kap icerisinde yukarida agiklamalari verilen hava olaylarindan hangileri g6zlenir?

A) Yalniz yagmur B) Yalniz dolu
C) Dolu ve kiragi D) Kiragi ve yagmur



4. Ayse’nin, yurt disinda yasayan arkadasi Zeynep ile telefon konusmasi su sekildedir:
Ayse : Temmuz ayi izmir'de gok sicak gegiyor. Hig riizgar esmiyor. Havanin nemi artiyor. Orada hava durumu nasil?
Zeynep : Burada su an yagsanan mevsim nedeniyle devam eden yogun sis ve kar yagisi var. Ulagim olumsuz etkilendigi
icin ucak seferleri iptal edildi. Bu hafta Turkiye'ye gelmeyi disinmustim bu ytzden gelemedim.

Kuzey Kutup

Yengeg Noktasi

dénencesi

Ekvator
Oglak
dénencesi
Glnes
¢ 1sinlari
Ay

Guney Kutup
Noktasi

—

«

([

Sekilde yerkire Uizerinde numara ile gosterilen dort yer verilmistir.
Buna gore Zeynep’in yasadigi sehrin, numaral yerlerin hangisinde bulunmasi beklenir?

Al B) Il c) il D) IV




iklim ve hava olaylari, birbiri ile iligkili ancak farklari olan kavramlardir. iklim, genis bir bélgede uzun yillar devam eden
atmosfer olaylarinin ortalamasidir. Hava olaylari ise dar bir alanda ve kisa sure iginde gorilen atmosfer olaylaridir.

Ahmet, bes glin boyunca her sabah ayni saatte hava olaylarini gézlemlemek igin gokyluzinu incelemis ve termometreyi
balkondaki goélge bir yere asarak hava sicakhgini élgmustir. Yaptigi 6lgim ve gbézlemleri sonucunda olusturdugu tablo
asagidaki gibidir:

Ahmet’in Hava G6zlem Tablosu
.. .. ... | Sicaklik| Riizgar
Ginler Gokyiizi (°C) siddeti
M
Pazartesi u 1 Hafif
Sall ﬁ 10 Orta
Vg
LT
Carsamba “ 13 Orta
el
Persembe |~ /2- 11 Siddetli
e
Cuma H 10 | Siddeti

Ahmet’in olusturdugu hava goézlem tablosu ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Bu tablodaki hava durumu yalnizca yaz mevsiminde gozlenir.

B) Bulunulan bélgenin hava sicakhdi gin boyunca surekli él¢ilerek kaydedilmistir.

C) Hava sicakliginin ayni oldugu gunlerde farkli hava olaylari yaganmistir.

D) Genis alanda yil boyu benzerlik gdsteren atmosfer olaylarinin ortalamasi alinmistir.




Birgok hayvan, bulunduklari ortamin zeminine fark edilemeyecek kadar iyi uyum saglar. Bu durum kamuflaj olarak adlandi-
rihr. Siklikla onlarin renkleri tam olarak bulunduklari zeminin rengine benzer. Bazi hayvanlar ise derilerindeki pigmentlerin

(renk maddelerinin) dagilimlarini degistirerek girdigi ortamin zeminine ¢ok benzer desenlenmeler bile gésterebilir. Béylece
kamuflaj, hayvanlarin avcilarindan saklanmasina yardimci da olur.

Bu ac¢iklamalara gore asagidakilerden hangisi kamuflaja 6rnek verilebilir?

A) Zehirli arilarin etrafinda ugan bazi sineklerin de bu arilar gibi sari-siyah seritlere sahip olmasi
B) Bazi boceklerin saldiriya ugradiginda viicudundaki degisik sivilari ortama salmasi
C) Bazi kelebeklerin kanat desenlerine benzer yapraklar Gzerinde bulunmasi

D) Zehirli ok kurbagdasinin parlak renklenmesi nedeniyle dismanlari tarafindan kolayca taninip av olmaktan kurtulmasi



7. Asagidaki grafiklerde, asit yagmurlarinin oldugu bir bolgede goéldeki suyun pH degeri ve balik tirG sayisi ile o bélgedeki
sanayi tesisi sayisinin yillara goére degisimleri gosterilmigtir.

Balik tiru sayisi
A

; Sanayi tesisi sayisi
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iki grup arastirmacidan birinci grup, balik tiirii sayisindaki azalmanin sanayi tesisi artigina bagl oldugunu diistiniiyor. Boy-
le distinmeyen ikinci grup ise goldeki suyun pH degerinin degisimine yol acabilecek baska faktorleri arastiriyor.

ikinci gruptakiler grafiklerdeki hangi durumlar karsilastirarak baska faktérleri arastirmaya karar vermistir?

A) 1990 ve 2000 yillarindaki pH degerlerini

B) 1990 ve 2000 yillarindaki balik tirleri sayisini

C) 2000 - 2005 yillari arasindaki sanayi tesisi ve balik turd sayisini

D) 2005 - 2015 yillari arasindaki sanayi tesisi sayisi ve suyun pH degerini



8. Bir insaatta malzemelerin tasinabilmesi icin sekildeki gibi agirlik asili kuleli ving kullaniimaktadir. Bu vingte
K ve L kollarindaki bélmeler gerektiginde i¢ ice gecebilmektedir.

" Bélmeler icice
gecgebilmektedir.

Agirlik

Kule

Malzeme

Yer (yatay)

Malzeme tasinirken K kolundaki agirlik yukari dogru kalktiginda kulenin dengesi bozulur.

Bu ving sekildeki gibi dengesi bozulmadan tasidigi malzemeyi biraktiktan sonra kitlesi daha fazla olan bagka bir malzeme
tagiyacaktir.

Asagidaki islemlerden hangisi vincin dengesi bozulmadan kiitlesi daha fazla olan malzemenin yukari taginmasini
saglar? (Kollardaki bdlmeler egit olup kollarin agirhigi ve strtinmeler dnemsizdir.)

A) K kolunun kisaltiimasi

B) L kolunun kisaltiimasi

C) Kule yuksekliginin artiriimasi

D) K kolundaki agirhgin azaltiimasi



9. Bir 6grenci tabloda verilen malzemeleri kullanarak yaptigi deneyde, cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari basincin
zemine uyguladiklar dik kuvvetin blyukligine bagh olup olmadigini arastiracaktir.

Tablo: Deneyde Kullanilan Malzemeler

* 2 adet 6zdes slinger
* 1 adet 1000 gramlik dikdoértgenler prizmasi seklinde tugla
* 2 adet 1000 gramlik kup seklinde demir blok

Ogrenci, verilen malzemelerle iki diizenek hazirlayip karsilastiracaktir. Diizeneklerden birincisi agsagida verilmistir.
Demir blok




10. Bir okuldaki malzeme dolabinda 6zdes kapali cam siselerde HCI, NaOH, H,SO, sulu ¢ozeltileri ve saf su bulunmaktadir.
Ancak siselerde hangi sivinin bulundugunu belirten bir etiket yoktur.

Asitlerin, mavi turnusol kagidini kirmizi; bazlarin ise kirmizi turnusol kagidini mavi renge dénusttrdigunu bilen bir 6grenci
siselere dogru etiketleri yapistirmak icin deney yapiyor. Bu deneyde her siseye ayri ayri bir kirmizi, bir mavi turnusol kagidi
daldirip kadgitlardaki renk degisimini tabloya kaydediyor.

Tu;g;:j?l Mavi Kirmizi
Cézeltiler turnusol turnusol
I. Cozelli Kirmizi Kirmizi
II. Cozelti Mavi Kirmizi
. Cozelti Kirmizi Kirmizi
IV. Cozelti Mavi Mavi

Buna gore o6grencinin deneyde tabloya kaydettigi verilerin dogru etiketleme igin yeterliligiyle ilgili agsagidakiler-
den hangisi soylenebilir?

A) Yeterlidir, clinkU asit, baz ve noétr sivilar belirlenmistir.

B) Yeterlidir, clink bitliin ¢ozeltilerdeki turnusol kagidinda renk degisimi gézlenmistir.

C) Yeterli degildir, ¢linki asitlerin cinsi belirlenememistir.

D) Yeterli degildir, clinkli baz ve su belirlenememistir.



r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BiLIMLERI
1. D 1. C
2. A 2. A
3. B 3. A
4. c 4. D
5.B 5.C
6. C 6. C
7.C 7. D
8. B 8. B
9. A 9. cC
10. C 10. c




